Otazky ke tvorbé datové baze

Uvod
Vytvoreni kvalitni datové baze Ceskych sbirek (dale jen datovd bdze) jako digitdlniho souboru vsech

pravnich aktl ve viech jejich konsolidovanych znénich zvefejnénych ve

e Shirce zakonu ve vsech jejich nazvovych variantach
e Sbirce mezinarodnich smluv
e Urednim listu,

je vychozim a zaroven klicovym predpokladem Uspésné implementace projektu e-Sbirka a e-
Legislativa.

Rozsah a obsah datové baze je specifikovan v dokumentech

e Ptiloha €. 1 - Navrh architektury informacnich systému e-Sbirka a e-Legislativa
e Ptiloha €. 2 - Detailni navrh technického feseni informacdnich systémU e-Sbirka a e-Legislativa,

které jsou soucasti sady dokument( priloZzenych k vyzvé k Ucasti na cenovém prizkumu.

Pro ucely tohoto dokumentu jsou za pravni akty pokladany vsechny dokumenty zverejnéné ve vyse
specifikovanych éeskych sbirkach.

V oblasti tvorby datové baze je cilem dosazeni stavu, kdy je datovou bazi mozno prohlasit za
hodnovérnou a jako takovou ji

1. poskytnout uZivatelm prostfednictvim portalu e-Sbirka
2. poskytnout k dalSimu rozvoji v legislativnich procesech nastroji e-Legislativy

V rdmci prvniho atributu jsou vSechny platné i neplatné akty ve viech znénich rovnocenné, pficemz je
zde hledisko jejich pouZitelnosti uzivateli e-Sbirky pokladano za dileZitéjsi nez hledisko synoptické
identity s originalem.

V rdmci druhého atributu jsou pak relevantni pouze platné prdvni akty a v jejich rdmci zejména ty, u
kterych prichazi byt i sebemensim zplsobem do Uvahy jejich dalsi rozvoj legislativhimi procesy, tedy
jejich novelizace. Na takové akty budou aplikovdny poZadavky na tvorbu i verifikaci datové baze ve
vsi prisnosti.

Témito dvéma atributy definovana hodnovérna datova baze tvofi zaroven ramec odpovédi na
polozené dopliujici dotazy.

Otazka 1): Co to je platny a neplatny akt a jak jsou rozliseny?
Obecné

K pravnimu aktu v rdmci datové baze projektu e-Shirka a e-Legislativa nelze plosné pfistupovat jen
jako k jedinému celku, nybrz je tfeba jej pokladat i

e za soubor konsolidovanych znéni, kde kazdé konsolidované znéni je charakterizovano datem
zacatku ucinnosti a datem konce ucinnosti (je-li datum konce Gc¢innosti zndmo)



e zasoubor ustanoveni, z kterych je kazdé konsolidované znéni daného aktu sloZzeno

Je tfeba vSak mit na zfeteli atributy hodnovérné datové baze definované v Uvodu tohoto dokumentu.
V jejich ramci je platnym aktem jeho aktudlni konsolidované znéni (tedy ucinné v dobé zpracovani)
obsahujici vSechna jeho ustanoveni aplikovatelna v dobé zpracovani a vSechna pfipadna
konsolidovana znéni, ktera nabydou ucinnosti v budoucnu.

Zadavatel predpokladad, Zze seznam pravnich akt(, které budou tvofit datovou bazi, bude soucasti
implementacni analyzy spolecné specifikaci jejich platnosti/neplatnosti. Implementaéni analyza je
soucasti dodavky a jako takova bude Zadavatelem separatné schvalovdna.

Podotazka 1) a.: je neplatny akt pouze takovy, ktery byl explicitné zrusen jinym aktem?
tj. zruSen na zakladé zruSovaciho ustanoveni

Za platny akt je obecné povaZzovan akt, ktery nebyl explicitné zrusen zrusujicimi ustanovenimi jiného
aktu.

Podotazka 1) b.: je neplatnym aktem i akt obsoletni, tj. neaplikovatelny?

napf. akt nebyl zrusen na zakladé zrusovaciho ustanoveni, ale pozbyl platnost z dlvodu
zruSeni aktu, ktery novelizoval,

Je-li tcelem pravniho aktu pouze zména (tedy novelizace) matefského aktu a matersky akt je

nasledné zrusen, je novelizujici pravni akt pro ucely tvorby datové baze rovnéz povazovan za
neplatny.

nebo pozbyl platnost na zakladé rozhodnuti Ustavniho soudu;

Rusici zasah Ustavniho soudu mé za vysledek novy soubor ustanoveni nového konsolidovaného
znéni. Je-li takové konsolidované znéni Uc¢inné v dobé jeho zpracovani do datové baze (pfipadné

v budoucnosti) je pokladano za platné. Sou¢asné pravni akt ¢&i jeho novela, kterou Ustavni soud svym
rozhodnutim zrusi je (s pfihlédnutim na konkrétni podminky stanovené v danném rozhodnuti)
povazovan za neplatny akt.

nebo samotny akt jako celek sice nebyl explicitné zrusen, ale veskera ustanoveni byla
zruSena po ¢astech vicero novelami)

Jsou-li zrusena vSechna ustanoveni aktu, ale neni-li explicitné zrusen akt jako celek, znamena to, Ze
minimalné Uvodni a zavérecna ustanoveni budou tvofit jeho aktudlni konsolidované znéni, které
bude pokladano za platné.

Podotazka 1) c.: pokud se neplatnym aktem také akt neaplikovatelny, jaké je explicitni
kritérium obsolentnosti tj. neaplikovatelnosti?

Mnoho platnych pravnich akt( je jiz neaplikovatelnych z divodu vyznamnych zmén okolnosti, které
vedly k jeho vyhlaseni resp. okolnosti jejich aplikace (napf. 2/1967 Sb.); pfiemz zdvazné posouzeni
jejich neaplikovatelnosti provede Zadavatel ve spolupraci s Dodavatelem datové baze.

Tato neaplikovatelnost neméni nic na tom, Ze takovy akt je povazovan za platny.

Skutecénost neaplikovatelnosti vSak zadavatel zohledni formou zmékéeného uplatfiovani naroku na
smluvni pokuty specifikovanych v kapitole 7. dokumentl

e priloha €. 1 - e-Shirka a e-Legislativa — navrh parametrd obchodnich podminek



e priloha ¢. 2 - Verifikace datové baze — navrh parametrli obchodnich podminek
které jsou soucasti vyzvy k Ucasti na priizkumu trhu.

Vsechny vyse uvedené situace by mély byt vhodné zachyceny resp. oznaceny prostrednictvim
atributl datové baze predepsanych datovym modelem (pficemz takové atributy mohou byt vyuZity
napf. pro doplrikovou filtraci v prezentacni vrstvé e-Sbirky).

Otdzka 2): Co je povaZzovano za chybu?
V Uvodu tohoto dokumentu je kritérium pouzitelnosti upfednostnéno pred kritériem synoptické
identity s origindlem. Toto hledisko tvofi rdmec nasledujicich dil¢ich odpovédi.

Podotazka 2) a.: Je chybou chybéjici mezera za ¢arkou/teckou/strednikem?

Chybéjici mezera za ¢arkou/teckou/stfednikem ¢i jinymi interpunkénimi znaménky neni obecné
povazovana za chybu, kterd by byla pfedmétem ndroku na sankci.

Je vsak tfeba zajistit

1. soulad s Pravidly ¢eského pravopisu®
2. v ptipadech nepokrytych Pravidly ceského pravopisu pak jednotnost zpracovani v celé datové
bazi, kde tento jednotny zplsob zpracovani bude explicitné popsan vimplementacni analyze

Zadavatel se domniva, Ze jednotné naplnéni obou vyse zminénych parametrd Ize vyznamnym
zpUsobem podpofit pouzitim vhodnych automatizacnich algoritm.

Podotazka 2) b.: je chybou vadny subscript/superscript pismena,
napf. m2 namisto m*?

Vadny subscript/superscript pismena, napf. m2 namisto m” (pro metr ¢tvereéni) je povazovan za
chybu. Naptiklad u chemickych vzorcl mize chybné subscript/superscript umisténi indexu zpisobit
zménu jejich vyznamu. V této oblasti je zaroven dllezita synopticka identita s listinnym origindlem
pravniho aktu.

Zadavatel se domniva, Ze spravnost umisténi subscript/superscript index( Ize pfinejmensim ¢astecné
zajistit pouzitim vhodnych automatizacnich algoritm.

Podotazka 2) c.: je chybou mezera v Cisle, napr. jako oddélovac tisict?

Mezera navic v Cisle pouZitd napt. jako oddélovac tisicli neni obecné povaZzovana za chybu, ktera by
byla pfedmétem sankce.

PoZadavkem zadavatele vSak je jednotnost zpracovani v celé datové bazi, ktera bude zietelnym
zplUsobem popséna v implementacni analyze. Zadavatel pritom opét preferuje soulad s Pravidly
¢eského pravopisu®.

Dale je dllezZité, aby v pfipadé pouziti napf. mezery jako oddélovace radu se jednalo o mezeru
nedélitelnou, v které nedojde v pripadé automatického zlomu (napf. pfi renderovani HTML stranky
nebo PDF souboru) k oddéleni ¢asti ¢isla na novy fadek.

Zadavatel se, stejné jako v predchozich pfipadech, domniva, Ze jednotnost zapisu Cisel Ize
pfinejmensim ¢astecné zajistit pouZitim vhodnych automatizacnich algoritma.

! hapt. http://www.lingea.cz/pravidla-ceskeho-pravopisu.html|



Podotazka 2) d.: je chybou zdména mékkého a tvrdého oddéleni radka?
Zaména mékkého a tvrdého oddéleni fadkl je povazovana za chybu.

Tato problematika je popsana v kapitole 3.1.1.2 a 3.1.1.3 v dokumentu Pfiloha ¢. 4 - Dodatek ¢. 3
Detailniho navrhu technického feseni informacnich systému e-Sbirka a e-Legislativa, ktery je pfilohou
vyzvy k Ucasti na prizkumu trhu.

Podotazka 2) e.: je chybou nedodrZeni odfadkovani napr. v tabulkach?

Nedodrzeni synoptické identity s origindlem v odrddkovani v tabulkach neni povazovano za chybu.
V ostatnich pripadech viz odpovéd na podotazku 2) d.

Podotazka 2) f.: je chybou vizualni odliSnost napf. tabulka origindlu ma nadpis rozdélen
na dva radky z typografickych pficin, je tfeba toto také dodrzet?

V Uvodu této odpovédi je konstatovdno, ze hledisko pouzitelnosti datové bdze uzivateli e-Shirky je
preferovano pred hlediskem synoptické identity s origindlem.

Vzhledem k tomu, Ze prezentace akt( na portalu e-Sbirky neni organizovana stranové (jako je tomu
v listinnych originalech) nebude vizudIni odlisnost napr. tabulka origindlu mad nadpis rozdélen na dva
radky z typografickych pricin povazovana za chybu.

Podotazka 2) g.: je chybou vizualni odliSnost napr. grafické ohraniceni tabulky (tloustka
cary, typ, a podobnég)?
Vizudlni odlisnost napr. grafické ohraniceni tabulky (tloustka ¢ary, typ, a podobné) nebude

povazovano za chybu — opét s odvolanim na konstatovani o preferenci pouZitelnosti datové baze
v Uvodu tohoto dokumentu.

Zadavatel predpoklada, Ze popis zpracovani vizudlnich atribut( originalt bude dodavatelem
specifikovano v implementacni analyze, kde implementacni analyza je soucasti dodavky a jako takova
bude Zadavatelem separatné schvalovana.

Podotazka 2) h.: je chybou odstranéni mezer v nadpisech proloZzenych mezerami (tj. za
kazdym pismenem nasleduje mezera)?

ProlozZeni jednotlivych znakl nadpis mezerami (pouzivané zejména ve starsich rocnicich) bylo
pouzivano jako forma jejich zvyraznéni.

Zadavatel preferuje, aby nadpisy proloZzené mezerami prfevedeny na nadpisy mezerami neproloZené
a musi to tak byt provedeno v celé datové bazi, tedy jednotné.

Zadavatel pfitom opét predpoklada, Ze zpracovani této a podobnych situaci bude dodavatelem
specifikovano v implementacni analyze, kde implementacni analyza je soucasti dodavky a jako takova
bude Zadavatelem separatné schvalovana.

Podotazka 2) i.: je chybou, kdyzZ jsou velka pismena v nadpisech prevedena na mala?

Zadavatel predpokladd, Ze zpracovani takovychto situaci bude dodavatelem specifikovano
v implementacni analyze, kde implementacni analyza je soucasti dodavky a jako takova bude
Zadavatelem separatné schvalovana.



Zadavatel vsak poZaduje predevsim jednotné zpracovani identickych situaci. Zjisti-li dodavatel
vyjimky, na ktera nelze aplikovat jednotna pravidla, musi to opét uvést vimplementacni analyze.

Pro konkrétni ptipad této podotdazky plati, Ze pokud nadpisy, které byly v originale zapsany
verzalkami, budou v souladu s implementacni analyzou v datové bazi pfevedeny na nadpisy ve
standardnim fezu pisma (tj. kombinované pouziti malych a velkych pismen s souladu s Pravidly
¢eského pravopisu®), musi to tak byt provedeno v celé datové bazi.

v ’

Otazka 3): Je ve vseobecnosti rozdil mezi sémantickou chybou (méni

’

se vyznam dokumentu, aktu) a syntaktickou chybou (pouze vizualni)
ve vztahu na vysi pokuty?

Tato otdzka je ve vSseobecnosti zodpovézena v Uvodu tohoto dokumentu a odpovédich na predchozi
dil¢i otazky.
Ve spornych pripadech dale ve vSeobecnosti plati, Ze hledisko spravnosti sémantiky (tedy obsahu

pravniho aktu) ma prednost pred hlediskem spravnosti syntaxe (tedy formy zapisu pravniho aktu),
priCemz zadavatel bude na reseni spornych pripadd konzultaéné spolupracovat.



